

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 15. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. ÁPRILIS 10. SZOMBAT

A nagy elhárító csata tovább tart Tunézia valamennyi hadászati pontján

A keleti arcvonalon komolyabb harcokra csak
a Donec mentén került sor

Nehéz tüzérség lövi Leningrád katonai célpontjait

Japán repülőtevékenység Bengáliában

A tengelyhaderő sokszoros tulerővel
áll szemben Afrikában

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távíráti Irodának. A véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalról csak helyi jelentőségű harcokról érkezett jelentés. A Donec középső szakaszán lezajló ütszögató vállalkozás során megsemmisítettünk két ellenséges zászlóaljot s több foglyot ejtettünk. A hadsereg nehéz tüzérsége jó hatással lötte Leningrád hadi fontosságú célpontjait.

Tunéziában tovább tart a sokszoros fölényben lévő ellenséges erők nagy támadása a német-olasz csapatok ellen. A déli arcvonal-

szakaszon kötelékeink állandó nehézharcok közepette új vonalakról üldözik vissza az ellenség bekerítési kísérleteit. A középső és északi szakaszon megghiusult angol-amerikai erők több eres átörségi kísérlete. Ezekben a harcokban 33 páncélost elpusztítottunk. A nyugati megszállt területek fölé történt nappali berepülésben robbanó s gyújtóbombákat dobáltak nyugatnémetországi területekre. A lakosságnak veszteségei voltak. A légi haderő légvédelmi tüzérsége, a haditengerészet és az éjszakai vadászok 15 ellenséges gépet lőttek le.

őket. A túztámadás hatása leírhatatlan volt. Csak valamennyi csónakot és kompot oly sok találat érte, hogy elsüllyedt. Az a néhány csónak, amely igyekezett gyorsan menekülni, nem tudta többé elérni a partot. A csónakon ülők vagy elestek a német géppuskák tüzeiben, vagy a vízbe fulladtak. Csak néhány embernek sikerült uszva partot érnie.

A Donec középső folyásánál a bolsevisták a sötétség leple alatt mintegy századnyi erővel igyekeztek átletni a nyugati partra. Itt beleütköztek a készen álló német felderítő erőkbe. Rövid, de heves harc fejlődött ki, amelyben a bolsevistákat vagy közelharcban elintéztük, vagy foglyul ejtettük.

Tovább tart a harc Tunéziában

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a tuniszi helyzetről:

Az angol csapatok az Oudzargánál megkísérelt, de megghiusult áttörésükben elszenvedett véres vereségük után újabb erősítéseket hoztak az északtuniszi hadszínterre és ezeket csütörtökön harcbaravetve újbb támadásokat intéztek a tengely magaslati állásai ellen amelyekért sok kemény harc folyt.

A támadó vállalkozás támogatására az angolok egyidőben francia csapatokkal együtt támadásra indultak Pichon térségében is a tengelyi állásai ellen, nyilván azért hogy az Oudzarga térségében indított támadás támogatására széles arcvonalon lekössék tengely haderőit. Ez a kísérletük azonban

amelyel megakadtak osztani a tengely erőit, az egész vonalon kudarcot vallott és a támadók súlyos veszteségeket fizettek kísérletükért, anélkül, hogy említésre méltó előnyt szereztek volna.

Sem Medjes el Bab térségében, sem Pichon vidékén nem sikerült nekik, bár emberben és hadianyagban igen nagy erőket vetettek harcba, a német-olasz kötelékek mélyen tagozott elhárító záróövén részt venniük.

Japán légitámadás

Mint az indiai-burmai határról jelentik, erősebb japán légi egységek április 6-án előretörték India belsejébe. A támadás célja Bengálija tartományba Csittangontól mintegy 200 km-re északnyugatra fekvő katonai támaszpont volt.

A bombák súlyos károkat okoztak a katonai berendezésekben. A japán repülők mind vissza tértek.

Német vállalkozások

Sztaraja Russza térségein és Leningrád harcvidékein a nehéz német tüzérség tűz alá vette az első vonalakban lévő szovjet harci állásokat, valamint a mögöttes terület közlekedési berendezéseit. A Névtől északra eltaláltunk egy nagy löszerszállító vonatot, amely hatalmas robbanás közben kiskilott és elégett.

A volchovi állásokban éjszakai rohamcsapatvállalkozásban a német gránátosok mélyen betörték a bolsevista állásokba és megsemmisítettek több mint 20 kiserődöt és harci állást. Ezzel a vállalkozással egyetlen német gránátos század öt hónap alatt kizárólag közelharci eszközökkel ötszáz szovjet harci állást romboltak szét.

A német légi haderő nagy harci repülőgép alakulata nappal és éjszaka folytatták a Szovjet csapat és utánpótlás szállításai elleni támadásokat az arcvonal közelében és a mögöttes területen. Különösen súlyos támadás érte Murmansz pályaudvarát.

Csütörtökön saját veszteségnélkül 13 szovjet repülőgépet lelőtünk.

Welles Moszkvába utazik

(Német TI) Iletékes helyről közlik tájékoztatásul: Rumner Welles amerikai államtitkár a győzelem kivívásáról tartott beszédében a béke megteremtésének előfeltételül az egész világot felölelő tervezetet jelölte meg. Ezzel kapcsolatban annak szükségességéről beszélt, hogy a tartós békét minden egyes nép szabadsága után biztosítsák, amennyiben a népek ezt a szabadságot kívánják. Sumner Welles ezzel ismét engedményt tett a Szovjetunió követeléseinek, mert végeredményben a Szovjetuniótól függ majd, hogy mely népek részesülhetnek a Sumner Welle által dicsőített szabadságban.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1049 számú közleménye:

Tuniszban az arcvonal egész hosszában nagy heveséggel folyt tovább az erős légi erőkkel támogatott ellenséges támadások. Különösen a déli szakaszon volt nagy harc. A tengelycsapatok parancsaiknak megfelelően új állásokba vonultak vissza. Az olasz

és német osztagok elszigetelten és az ellenséges hadsereg szambeli fölényével szemben elkeseredetten küzdenek a rájuk bízott ponton és ellenségnek. A nap folyamán vívott légi harcok során olasz vadász repülőgépek négy, a német vadászrepülő 2 ellenséges gépet lőttek le, továbbá 2 gépet a légvédelmi ütegek tüze pusztított el.

Szovjetvereség a Donec mentén

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti harctéri helyzetről jelenti a következőket:

Az egész keleti harctéren csak a kubáni hídfőnél és a Donec középső folyásánál voltak csekély harci cselekmények. Mindkét esetben a bolsevisták kísérletet tettek arra, hogy nagyobb osztagokban átkeljenek a német állások előterepén.

A Kubánál a helyi német biztosító erők, melyek a bolsevista vállalkozást idejében észrevették először nem zavarták a lövegekkel és fegyverekkel megrakott kompokat és csónakokat. A bolsevisták már azt hitték, hogy sikerült észrevétlenül megközelíteni a német állásokat, amikor hirtelen a nehéz és könnyű gránátvetők megsemmisítő tüzet fogadta

A burgonya beszolgáltatás újabb szabályozása

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter Úr 101.240/1943. K. M. számú rendelet szerint a termelő kivéve a szegődményes (konveció) fejében járó területen burgonyát termelő gazdasági cselédeket köteles burgonyakészletéből a 110.400/1942. K. számú rendelet alapján beszolgáltatandó mennyiségen felül beszolgáltatni azt a burgonya mennyiséget is, amely háztartási és gazdasági szükségletét meghaladja.

A termelő háztartási és gazdasági szükségletként legfeljebb a következő burgonyamennyiséget veheti számitásba:

a) a termelő háztartásához tartozó (általánosan élelmezett) minden személy után 70 kg burgonyát,

b) a rendelet hatályba lépésének napján a termelő birtokában levő minden olyan sertés után, amely a termelő sertéslapjára be van jegyezve, 150 kg, a koca várható szaporulatára 150 kg burgonyát,

c) a termelő gabonalapjára bejelentett 1942—1943. évi burgonya vetésterület minden kataszteri holdja után 10 mázsa burgonyát.

A m. kir. Közellátási Kormánybiztos Úrnak 615—1943. ke. számú rendelete alapján felhívom a termelőket, hogy a beszolgáltatandó

burgonyafelesleget az 1943. április 7 és 10. napja között a városi köz-élelmezési ügyosztály gabona irodájában (Dobozi átjáró) szóval vagy írásban a következmények terhe mellett jelentsek be. A bejelentése alkalmával a termelőnek azt is be kell jelenteni, hogy készletből házi és gazdasági szükségletére milyen címen mennyi burgonyát tart meg.

A hatóság a bejelentett adatok helyességét a rendelet értelmében ellenőrzi.

A termelő a beszolgáltatandó burgonyát ugyancsak április 7 és 10. között a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesület debreceni bizományos-árak, a Mezőgazdasági Termény és Áruforgalmi Szövetkezetnek (Pesti u. 2. sz.) megvételre felkínálni és beszolgáltatni tartozik.

A bejelentési és beszolgáltatási kötelezettség kiterjed a termelő birtokában levő arra a burgonyára is, amelyet a termelő burgonya vásárlási engedéllyel rendelkező vevőknek a rendelet hatályba lépése előtt el adott.

A rendelet megszegése kihágást képez és a 3.600—1942. M. E. számú rendelet szerint büntetendő.
Polgármester.

A dughagyma ára

A tavasz közeledtével megkezdődött a dughagymaforgalom. A dughagyma termelői árát a múlt év közepén szabályozták, hóapról-hónapra meghatározott összeggel emelkedő alapárakat állapítottak meg. Eszerint a dughagyma legmagasabb termelői ára bármely feladói állomáson a következő: elsőrendű hosszukás makói dughagyma 15 m/m átmérőig 67 pengő

15 25 m m átmérőig 54 pengő. Elsőrendű gömbölyű dughagyma 20 m/m átmérőig 77 pengő, elsőrendű gömbölyű makói dughagyma 20 25 m m átmérőig 62 pengő. A dughagymának ezen legmagasabb termelői ára 1942. évi október 1-től kezdődően 1943. évi április hó 30-ig minden hó első napján mázsánként 250 pengővel emelkedik.

A nagycsaláduak adókedvezményben részesülők

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter Úr 1941. évi 166.000. számú rendelete folytán azon adózók,

akiknek háztartásához kétféle több gyermek tartozik a jövedelem adónak nem alanyai, vagyis akiknek évi jövedelme az 1.000 pengőt,

APOLLO filmszínház

A lán virága

Szombaton 3, 5, 7 órakor.
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is lényes kísérőműsor van műsorán.

ha pedig adóköteles és adómentes jövedelmük van, az adóköteles tiszta jövedelmük az évi 600 pengőt nem haladja meg, a terhükre előírt föld, ház és általános kereseti adóból, valamint az ezek után járó állami törvényhatósági és községi adókból az első és második gyermek után 7-7 százalék, minden további gyermek után 10 adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek alatt a közös háztartásban élő törvényes törvényesített, mostoha vagy örökbefogadott kiskorú gyermekeket és unokákat kell érteni. Azon gyermekek után, akik nagykorúak, még ha keresettel nem bírnak is, vagy kiskorúak ugyan,

de keresettel bírnak, adókedvezménynek nincs helye nincs.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt adózókat arra, hogy ez év április hó végéig adókedvezmény iránti igényeiket a városi adóhivatal I. emelet 33. számú szobájában írásban jelentsek be, feltüntetve ebben a háztartásban élő és önálló keresettel nem bíró kiskorú gyermekek nevét, születési évét, hónapját és napját. A bejelentéssel egyidejűleg bemutatandó a bejelentő lap és az életkort igazoló születési anyakönyvi kivonat. Ezen bejelentések csak az 1843. évből előírt és fent részletezett adók után járó adókedvezményre jogosítanak.

Házassági kölcsön

Az érdekelt hatóságok és a sajtó is többször felhívta a házasságkötőket arra, hogy a házassági kölcsönt a házasság megkötése előtt kell kérni. Nagyon sokan mégis csak hónapokkal a házasság megkötése után fordultak a kölcsönért. Minthogy a jövőben

az ilyen elkésztett kérelmek teljesítése már kivételesen sem lehetséges, az országos szociális felügyelet újabb felhívja a házasságkötőket, hogy a kölcsönt saját érdekükben a házasságkötés tervével időponttal eelő — utólag hatvan nappal — terjesztették elő.

Marhabögöly kötelező irtása

A Földművelésügyi Miniszter Úr 62.000/1942. F. M. sz. rendeletével elrendelte a marhabögöly kötelező irtását. Ennek értelmében mindenki köteles szarvasmarháját minden év április hó 15. és június 30. napja közötti időben időnként megvizsgálni és az azokon található marhabögöly lárvákat elpusztítani. Legere hajtani csak azt a szarvasmarhát szabad, amelyen

a bögöly lárvákat az első ízben kihajtás előtt elpusztították. Ennek a rendelkezésnek a megtartását a legelő birtokosa ellenőrizni köteles. Ha a szarvasmarha birtokosa ezen kötelezettségnek nem tett eleget, a marhabögöly lárvákat a legelő birtokosa a szarvasmarha birtokosának költségére elpusztítani kötelező. Állatvásárra csak azt a szarvasmarhát szabad felhajtani, amelyen a marhabögöly lárvákat a felhajtás előtt elpusztították. A rendelet értelmében pénzbüntetéssel kell sújtani azt aki a rendelkezéseket nem tartja be.

METEOR MOZGO műsora
A beszélő könyv

CÉG-TULAJDONOSOK:

Sesztina-Nagybákay Jenő és Nagybákai Antal
ALAPITVA 1819. ÉVBEN.

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedés

Debrecen, Ferenc József-út 23. sz.

Ipari, mezőgazdasági és háztartási vasárucikkek nagy raktára.
Lég- és gázvédelmi cikkek beszerzési helye.

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérékért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u. 17.

Telefon: 28-53, 28-74.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS
VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA

Hurutot gyógyít,
gyomorégést szünteti a

Csokonai ásványvíz

Kérje
mindenütt!

A falusi tehetségmentés eredmény

A vallás- és közoktatásügyi miniszter kétnapos értekezletre hívta össze az ország legkülönbözőbb intézeteinek 250 tanárát, hogy számoljanak be az országban megindított falusi tehetségmentés eredményeiről. Ezen az értekezleten 75 vidéki gimnázium tanári testülete először számolt be arról az 1941-ben megindított országos szervezési munkáról, amely a falusi és tanyai magyarság nagy feladatokra hivatott fiataljait kivánja művelni és a nemzet szolgálatába állítani.

A beérkezett eredmények alapján az értekezlet örömdetekt eredményeket mutathatott fel.

A gimnáziumba bekerült és az ott első felév végén osztályzatot

nyert 649 szegény falusi és tanyai fiú közül 507 tanuló minősült tiszta jeles, vagy tulnyomóan jeles tanulónak.

Ez pontosan 78,1 százalék. Továbbá 103 tanuló lett jörendű, összesen tehát 610 tanuló, az egész tömeg 94 százaléka bizonyult érdemesnek arra, hogy gimnáziumban, kisebb része pedig polgári iskolában közoktatás folytathassa tanulmányait. Ez az eredmény felülmúl minden várakozást és bizonyítja annak, hogy magyarságunk falusi tömegeiben valóban sok olyan érték van, amelyet a nagy magyar nemzeti közösség számára feltétlenül napfényre kell hozni.

Húsiparosok

figyelmében!

A húselállításban mutatkozó nehézségekre tekintettel értesítjük a húsiparosokat, hogy a mai naptól kezdve további intézkedésig a sertéshúst és marhahúst feldolgozni tilos, úgymint a levágott sertésből, mint a szarvasmarhából kikerülő elkészésre való húsmennyiséget kötelesek a fennálló szabályok be-

tartásával a vásárló közönségnek kiszolgálni. Egészségügyi intézkedések részére feldolgozott húsból szállításra a Közelmezői Ügyosztály ad engedélyt. Az a húsiparos, aki ezt a rendelkezést megszegi, a hatósági ellátásból kizáratik.

Polgármester.

Új zöldhitel-rendelet

A Hivatalos Közlöny közli a mezőgazdasági munkások elvezetéséhez szükséges, úgynevezett zöldhitelre vonatkozó kormányrendeletet. A rendelet lényegileg azonos az elmúlt évi zöldhitel-rendelettel.

Minden olyan pénzkölcsönből eredő követelés, melyet a Pénzügyi Központ, vagy az Országos Központi Hitelszövetkezet tagintézetei, illetőleg valamelyik erdélyi hitelszövetkezet folyósít 1943. február 28-a után a mezőgazdasági termelés céljára, továbbá az ugyanazon nap után kereskedők részé-

ről terményvételre folyósított vételár-előleg termelési szerződés alapján hitelbe adott növényvédelmi szer, műtrágya vételára, végül ipar vállalat vagy kereskedő által 1943. július 1. napjától 1944. július 30. napjáig terjedő évben leendő felhasználás céljából adott műtrágya vagy növényvédelmi szer vételára iránti követelés, végül az 1943. évi gyapjura adott vételi előleg. Megszabja a rendelkezést az is, hogy a termelésre lekötött terület minden kataszteri holdja után legfeljebb 15 pengő lehet az előleg.

Harcserű lögyakorlat

Értesíti városi elsőfoku közgazgatási hatósága a város erdekeit lakosságát, hogy a debreceni m. kir. h. védség a Sár-

kut tanyán levő harcserű lötéren, a pallagpusztai vasutalomas közelében i. évi április hó 5., 6., 7., 8., 12., 13., 14., 15., 19., 20.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7. órákor
Vasárnap: 3. 5. és 7. órákor.

Bengázi

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5. és 7. órákor.
Vasárnap: 3. 5. és 7. órákor.

Legényvadász

Aktuális híradókkal műsoron.

és 21-én reggel 7 órától d. u. 17 óráig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jelzett na okon a lövőalakulat általában 2. órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdusámsani műú kb. 4 km veszélyeztetett szakaszát gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügető, ocsi,

kerékpár stb.) előtt 1/4 órával a lövészet kezdete előtt a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Marinka szőlőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és Dalmi tanyán áthaladó földúton lehet közlekedni.

A nagyobb mezőgazdasági gépek eladását engedélyhez kötötték

A gazdák részéről állandóan növekvő kereslet nyilvánul meg mezőgazdasági gépek iránt. A mai nehéz viszonyok között azonban a mezőgazdasági gépgyárak nem tudják megfelelő mértékben kielégíteni a mezőgazdaság szükségletét. Ezért az iparügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértően a nagyobb mezőgazdasági gépek eladását, illetve a már eladott gépek leszállítását engedélyhez kötötte. A jövőben minden gazda, aki az alább felsorolt engedélyhez kötött mezőgazdasági gépekből kíván vásárolni, rendelésének feladása előtt köteles teljes felelősséggel köteles teljes felelősséggel két példányban kiállítani a vármegyei gazdasági felügyelő-tól és a gépgyáraktól díjtalanul beszerezhető kérdőíveket.

A kérdőívekkel felülvizsgálás és véleményeztetés végett az illetékes vármegyei gazdasági felügyelősnél kell benyújtani, amely azokat felülvizsgálás és véleményezés után a földművelésügyi minisztérium által az Országos Mezőgazdasági Hamarának e célra szervezett bizottsághoz juttatja. A gépeket csak a szóbanlévő bizottság kedvező döntése után lehet az illető gyárnál megrendelni. A földművelésügyi minisztérium ezért nyomatékosan felhívja a gazdátársadalmat figyelemre arra, hogy mielőtt gépet rendel, feltétlenül szerezze be és töltsse ki két példányban a kérdőívet.

Azok a mezőgazdasági gépek, amelyeknek eladásához, illetve leszállításához engedély szükséges, a következők: mezőgazdasági vontatók, (traktorok); az ahhoz szükséges összes talajmivelő eszközök (tehát eke, tárcsásborona, kultivátor, sáncoló eke, stb.); géprejeű meghajtású vetőmagtisztító gép; cséplőszekrény; géprejeű kalapácsos takarmányzúzó; mezőgazdasági célú benzín motor; aratógép és silótöltő szecskaváró.

Gyermekek



önként kéri a hashajtót, ha egyszer Darmolt kaptak. A Darmol ize kitűnő és fájdalom nélküli hat. Ezért szereti a gyermek. **DARMO!**

A hortobágyi legelletes

A hortobágyi legelőre sertések és lovak április 1-től, szarvasmarhák pedig április 10-től hajthatók folyó évben. A legelletes végső pontja sertésekre október hó 31. jövakra és szarvasmarhákra november 25. napja.

Folyó évi március hó 29-től további intézkedésig a Honvéd Légierők légi lő és bombagyakorlatokat tartanak a Hortobágyon a Debrecen-tiszafüredi kövesútól délre eső részén naponta 10 órától 16 óráig tartó időben az összes helyi lapok i. évi március 27-i számában megjelent és közzétett hirdetés szerinti napokon.

A kihajtás tehát úgy irányítandó hogy ezen időtartam alatt a veszélyeztetett területre jóságok ne hajtsanak.

A Debrecen-tiszafüredi műut-

tol délre eső területre hajtócedulát várják a kiváltás tényével magukra kötelezőnek vállalják a hajtócedula háttérjára vezetett „Figyelmeztetés” című szövegben foglalt feltételeket.

A veszélyeztetett területen a múlt évben létesített kunyhófedeleket helyreállítottam és jókarba helyeztettem. Ezeket a fedeleket a mátai biztos leltár mellett fogja a számadó pásztoroknak átadni. A kunyhófedelekek jókarban tartásáért a számadó pásztor és a felügyelő gazda gazda egyetemlegesen felelős.

A hajtócedulát a sertésekre, lovakra és szarvasmarhákra vonatkozólag március 30-tól kezdve szolgáltatja ki a városi számvevőség a városháza az I. emelet 11. sz. hivatalos helyiségében.

Megindul a Körösön a hajózás

A körösi duzzasztó- és öntözőművek elkészültével — mint annak idején megirtuk — a körösvidék fejlődése erőteljes ütemben indult meg. A fejlődés, a művek üzembe helyezése után újabb állomáshoz érkezik június 1-én. Mint megbíz-

ható helyről értesültünk, ezen a napon indul meg a Körösön Csongrád és Mezőtúr között a személy- és áruforgalmi hajózás. A vízi közlekedés megindulásának következményei nagyjelentőségűek a gazdaközönség szempontjából.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz tében harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhamezt a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kodájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségekben.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hiva alban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött újut felvesznek. Tandíj és beiratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem

Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése kötelessége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékkal szerzhetőek be:

Petriknét

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul mindenkihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívelelje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynosok beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irománvhulladék papirért q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester.

Mezőgazdasági alkalmazottak Öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cseléd-könyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a teljesítési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gép munkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötelesevel eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjvetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, miután a kárhagási eljárás jogkövetkezményét vonja magá után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajthatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kétliteret meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személygépkocsyként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutállomáson, illetve a vamsorompoknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fenti említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a lentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személygépkocsyként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonatokon felállított vamsorompok kezelői elé ártani, s azon felül a behozott adótulajdonos, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a bejelentési számmal 24 órával beüla a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatal udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akarmilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó aia eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órával beüla ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó aia eső cikkekkel tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó aia eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedelmi kárhagási kepez, melynek során a mulasztás 1-1000 pengőig, illetve a megtrüvöltött vagy megtrüvöltés veszélyeztetett fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig aia eső nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

—0—0—

HIRDESSZEN

az «ALFOLD»-ben,
mert eredményes.

ALFOLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután. Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre felévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János fapfufajd

Nyomatott: Toth Ferenc könyvnyomdájában Debrecen Piar-utca 73-a
Telefon: 16-87

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdájá,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 72.

TELEFON: 16-87